

# ПРАВДА ВОСТОКА

3

ноября  
2011 года  
четверг  
№ 213 (27159)  
ОСНОВАНА  
2 апреля 1917 года



Сегодня в номере:

**ВТОРОЕ ДЫХАНИЕ  
ПРЕДПРИЯТИЯ**

СП "COTTON ROAD" расправляет крылья. Чувствуется большой размах производственных перспектив.

**БОЛЬШЕ ЗНАТЬ И УМЕТЬ**

Факультативы отличаются тем, что здесь ученики лишь частично проходят новые темы - их программа органично сливается с основной, обогащая и закрепляя пройденное на обычных уроках.

**ПРЕКРАСНЫЙ  
МИР ВДОХНОВЕНИЯ**

Юная художница сумела уловить и передать всю неповторимость и разнообразие природы Узбекистана.

## Под брендом "Шелковый путь"



Узбекистан - страна величайших городов с сотнями архитектурных памятников различных эпох. Всему миру известны Самарканд и Бухара, Хива и Шахрисабз, Ташкент, Термез и Коканд. Ровесники Рима и Вавилона, во времена правления Амира Темура они были крупнейшими центрами культуры и науки. Поражали великолепием дворцов, минаретов, мечетей и мавзолеев, созданных руками знаменитых зодчих. Через эти города пролегал Великий шелковый путь - одно из самых значительных достижений в истории мировой цивилизации.

Сегодня тысячи иностранных туристов со всех уголков мира стремятся в Узбекистан, чтобы увидеть архитектурные шедевры древнего зодчества, разнообразие природы, ознакомиться с богатыми традициями, гостеприимством людей, строящих светлое и прекрасное будущее.

Предоставить участникам и посетителям необходимую

информацию о различных видах отдыха и новых туристических маршрутах, подвести итоги прошедшего сезона, сформировать тенденции развития на следующий год, - основные задачи традиционной 17-й Ташкентской международной туристической ярмарки (ТМТЯ) "Туризм на Шелковом пути - 2011", открывшейся в Узэкспцентре.

Организаторы - НК "Узбектуризм", выставочная компания "TNT Expo" и рекламное агентство "Великий шелковый путь".

В результате проводимых под руководством Президента страны Ислама Каримова широкомасштабных реформ в последние годы динамично развивается туристическая индустрия, кардинально изме-

нилась ее инфраструктура. Возведены современные гостиницы, отреставрированы, благоустроены древние исторические памятники и священные места поклонения, реконструируются старые и строятся новые транспортные коммуникации, автомагистрали. Появились новые направления туризма, что служит увеличению числа приезжающих в Уз-

бекистан. В 2010 году республику посетили свыше 1 миллиона гостей. Более пятисот тысяч наших соотечественников выехали за границу на отдых, на 19 процентов вырос внутренний туризм. Действуют 782 предприятия, 294 гостиницы, около 450 туристических операторов.

Ярмарка нацелена на продвижение особого туристского продукта "Шелковый путь", поэтому включена в список важнейших международных мероприятий, проходящих под эгидой Всемирной туристской организации ООН (ЮНВТО).

В октябре этого года на 19-й сессии ЮНВТО, состоявшейся в южнокорейском городе Кенджу, Европейской региональной группой Узбекистан был избран в члены исполнительного совета Всемирной туристической организации на 2011-2015 годы, что является международным признанием.

У Узбекистана много возможностей для дальнейшего развития туризма - его история, самобытная культура. ЮНВТО подтверждает свое стремление и дальше сотрудничать с Узбекистаном. Ярмарка послужит важным шагом для укрепления связей, - сказал на открытии 17-й Ташкентской международной туристической ярмарки (ТМТЯ) "Туризм на Шелковом пути - 2011" директор Присоединившихся членом Всемирной туристской организации ООН Хавьер Бланко.

В этом году на ярмарке представлено более 90 стен-

дов туристических предприятий из 36 стран мира, из них более 65 - иностранных агентств. Нынешняя ТМТЯ имеет ряд новшеств, которые по достоинству уже оценили и профессионалы, и любители путешествий. Например, сроки ее проведения совмещены с периодом проведения в Узбекистане очередного осеннего "мега-инфотура" - новой маркетинговой инициативы НК "Узбектуризм". Благодаря этому на туристическом форуме в Ташкенте побывают представители около 500 зарубежных туристических компаний и около 100 журналистов из 31 страны.

Огромная площадь ярмарки, а это около 5000 кв. метров, наглядно представляет всю структуру туристического рынка и услуг Узбекистана - агентства и гостиничные комплексы, санатории и курорты, автотранспортные компании и авиаперевозчики, глобальные системы бронирования, музеи, предприятия индустрии развлечений и отдыха.

Красочные стенды Национального павильона Узбекистана отражают культурное и климатическое своеобразие всех регионов нашей страны. На них представлена обширная информация о различных видах культурно-познавательного, активного, экологического и лечебно-оздоровительного туризма. Треккинг и конные туры, хелики и альпинизм, отдых на природе в национальных заповедниках и на курортах, безусловно, привлекут иностранных гостей.

(Окончание на 4-й стр.)

Законотворчество

## Охрана здоровья граждан - важная задача

С первых дней независимого развития Узбекистана в целях охраны здоровья граждан в стране осуществляются последовательные реформы. За прошедшие годы проделана значительная работа по совершенствованию отечественного здравоохранения, повышению качества медицинского обслуживания, укреплению материально-технической базы медицинских учреждений, по защите материнства и детства, формированию у людей правильного и активного отношения к сохранению своего здоровья.

В результате (сегодня в стране созданы необходимые организационно-правовые условия для воспитания гармонично развитого поколения и формирования здорового нации.

Закон "Об ограничении распространения и употребления алкогольной и табачной продукции", который вышел в свет 7 октября 2011 года и вступает в законную силу по истечении шести месяцев с момента его официального опубликования, является логическим продолжением последовательной работы, направленной на охрану здоровья граждан, прежде всего молодого поколения.

Документ предусматривает комплекс организационно-правовых, профилактических мер по ограничению распространения и употребления алкогольной и табачной продукции, утверждению в обществе здорового образа жизни.

С учетом зарубежного опыта и общепризнанных норм международного права в законе даны определения таким понятиям, как алкогольная и табачная продукция, алкогольная и табачная зависимость, профилактика негативного воздействия употребления алкогольной и табачной продукции, медицинское предупреждение.

Законом определены основные направления государственной политики в области ограничения распространения и употребления алкогольной и табачной продукции. В частности, установлено, что в рамках государственной политики организации и проводится профилактическая, просветительская деятельность, направленная на духовно-нравственное воспитание граждан, пропаганду среди населения, прежде всего молодежи, здорового образа жизни, предупрежде-

ние и уменьшение угроз их здоровью, связанных с употреблением алкогольной и табачной продукции. Кроме того, в законе подчеркивается, что государство гарантирует установление и соблюдение правил и процедур оценки безопасности для жизни и здоровья человека алкогольной и табачной продукции, производимой в Республике Узбекистан или ввозимой на территорию нашей страны, обеспечивает в соответствии с требованиями законодательства оказание медико-санитарной помощи лицам, страдающим алкогольной, табачной зависимостью, а также доступ к информации о негативных последствиях употребления алкогольной и табачной продукции.

Особое внимание в законе уделяется реализации профилактических мер по ограничению распространения и употребления алкогольной и табачной продукции. В частности, предусмотрено, что органы государственной власти и управления, органы самоуправления граждан, некоммерческие организации, предприятия, образовательные и другие учреждения в пределах своих полномочий реализуют комплексные социальные, организационно-правовые и иные меры по профилактике негативного воздействия на здоровье алкоголя и табака, формированию в общественном сознании негативного отношения к употреблению этой продукции. Также в документе обозначены полномочия государственных органов, органов самоуправления граждан, предприятий, учреждений и организаций в области ограничения распространения и употребления алкогольной и табачной продукции.

(Окончание на 2-й стр.)

В номер!

Ты дорога, ты священна, моя Родина - независимый Узбекистан!

## Посвящено изучению книги Президента

В Центре молодежи Самарканда состоялась беседа за "круглым столом", посвященная изучению и широкой пропаганде книги Президента Ислама Каримова "Узбекистан на пороге достижения независимости"

В мероприятии, организованном хокимом города и городским отделом общественного движения молодежи "Камолот", приняли участие историки и политологи, пропагандисты духовности и студенты.

Отмечалось, что произведение, вышедшее в свет в преддверии 20-летия независимости нашей Родины, особенно важно тем, что в нем разъясняются суть и значение успехов и достижений нашего государства за исторически короткий

срок, изменений и преобразований в жизни народа, говорится об испытаниях и трудностях, пережитых на сложном пути самостоятельного развития.

Изложенные в книге глубокие размышления о сути и значении политических, социально-экономических и духовно-просветительских реформ, проведенных в стране на пути достижения независимости, пережитых нашим народом различные события, проявленные Президентом Исламом

Каримовым мужество и сила воли во имя построения самостоятельного государства призывают каждого соотечественника ценить и оберегать независимость.

В ходе беседы представители старшего поколения, бывшие свидетелями тех тяжелых дней, и ученые говорили о том, что изложенные в книге события действительно носили тревожный характер, что важным фактором воодушевления потерявшего веру в завтрашний день наро-

да стали личный пример и патриотизм Президента Ислама Каримова.

Благодаря этой книге мы получили четкое представление о том, что независимость нашей Родины далась нашему народу нелегко, на этом пути наши соотечественники пережили много трудностей и испытаний, - говорит учащаяся академического лицея №1 при Самаркандском институте экономики и сервиса Нилуфар Хасанова. - Кроме того, исторические факты и сведе-

ния, не встречающиеся в других источниках, дополнили наши представления о ситуации, сложившейся в преддверии достижения нашей страной независимости. Прочитав книгу, мы испытали гордость за то, что родились в свободной стране, получаем образование благодаря безграничному вниманию и заботе нашего государства, и глубоко осознаю великую ценность - независимость Родины.

Г. Хасанова.  
Корр. УзА.

Благополучие в каждом доме

## Новоселья продолжатся

К большому для сельчан празднику - новосельям - готовятся 50 семей кишлака Хур Ватан

Среди тех, кто в числе первых оплатил стоимость своего будущего пятикомнатного сельского коттеджа со всеми удобствами, - руководитель фермерского хозяйства "Сариосне агро" Меликмурод Солехов. Его многодетная семья с нетерпением ждет дня вручения ключей от нового просторного дома.

Под новостройки мы отвели несколько пустующих массивов на разных территориях. В прошлом году возвели первые 35 коттеджей возле киш-

лака Хурфар, - говорит заместитель хокима Сариясийского района Маъруф Умаров. - В 2012 году заложим 50 объектов на массиве Такчиан. Производственно-технические строительные предприятия "Шаргун бунедкор" и "Одилбек таъмир курилиш", частные предприятия "Мурод кафолот" и "Шаргун тог нон сервис" и субподрядные подразделения параллельно возводят и всю инфраструктуру. Усмонали Нурматов. Сурхандарьинская область.

## Профсоюзы и социальное партнерство

В основе стратегии развития нашей страны, направленной на строительство правового демократического государства и справедливого гражданского общества, приоритетное значение занимают вопросы обеспечения прав и интересов человека. Эти благородные цели находят свое яркое подтверждение в осуществляемых под руководством Президента Ислама Каримова реформах во всех сферах жизни.

О роли профсоюзов страны в этом процессе, вопросах защиты социально-экономических прав и интересов трудового коллектива на основе социального партнерства шла речь на пресс-конференции Совета Федерации профсоюзов республики, которая состоялась в Национальном пресс-центре Узбекистана.

Как подчеркнула председатель Совета Федерации профсоюзов Узбекистана Т. Нурбоева, в организации деятельности профессиональных союзов на новой основе важным руководством к действию стала Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в

стране, выдвинутая главой государства на совместном заседании обеих палат парламента. Инициатива Президента страны о необходимости принятия закона "О социальном партнерстве" имеет особое значение в усилении роли общественных формирований, в том числе профсоюзов, в обеспечении прозрачности и эффективности проводимых реформ, расширит возможности институтов гражданского общества.

Генеральное соглашение между Кабинетом Министров Республики Узбекистан, Советом Федерации профсоюзов и Торгово-промышленной палатой по со-

циально-экономическим вопросам на 2011-2013 годы содержит целый ряд положений, направленных на дальнейшее развитие и институционализацию социального партнерства. Документ является важной правовой основой в налаживании связей между профсоюзами и исполнительной властью, государственными и общественными организациями в деле социальной защиты трудящихся и членов их семей, защите труда, оздоровительной работе и духовном развитии.

За прошедший период этого года Советом Федерации профсоюзов разработа-

но около 30 нормативно-правовых актов, которые намного расширили возможности в деле защиты социально-экономических интересов трудящихся, оказания методической и практической помощи всем звеньям профсоюза.

Сегодня действуют 85 отраслевых соглашений республиканского уровня, 14 территориальных и 509 территориально-отраслевых на уровне регионов республики, а также районов и городов, более 115 тысяч коллективных договоров - непосредственно на предприятиях, в организациях и учреждениях.

(Окончание на 2-й стр.)





